

“我们要给协会党支部点个赞”

云南大力推进非公企业党建，推进行业协会等社会组织党建，把党组织建在社区楼栋和商务楼宇，着力提升党组织覆盖面，从而把党员群众团结凝聚起来，更好地发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

“共产党员经营户”成金字招牌

最近，墨江县城非公经济党总支刚刚结束了一次党员学习会议。城区个体工商户党员、农民工党员、流动党员都放下生意和手中的活计，佩戴党徽，积极前来参加学习。而这只是该党总支开展的日常活动之一。

墨江县城，遍布大大小小的个体工商户和小微企业。为进一步提升党组织在基层的覆盖面，墨江县针对城区个体工商户和小微企业中有不少党员的实际，组建了城区非公经济党总支。党总支下设4个党支部，将53名党员全部纳入其中。为了有效管理党员，引导他们积极发挥先锋模范作用，根据非公企业党员人员分散、流动性强的特点，党总支除定期组织党员集中学习培训外，每天还通过微信发送管理和学习内容，将党员们紧紧地团结在党总支周围。

墨江县城非公经济党总支书记马福恩说，党总支把“做合格党员”与诚信经营、服务社会结合起来，通过开展“党员经营户”“党员先锋岗”“党员责任区”等亮明身份的主

题实践活动，先后为16户“诚信经营、热情服务”的党员经营户授予“共产党员经营户”匾牌。在广大消费者心目中打造出党员诚信经营的金字招牌。

该党总支下设的双胞胎大酒店党支部，实行党员员工佩戴党徽上班制度。该党支部的党员普娴是一名前台接待，她坚持每天佩戴党徽上岗服务。她说，时刻佩戴党徽，提醒自己处处发挥先锋模范作用，时时记得微笑服务。她还说，自从将组织关系转到双胞胎大酒店党支部那一天起，自己更能感受到作为党员的光荣，因为党员身份能给前来入住的顾客带来心安和归属感。

一位正在办理入住手续的外地游客说：“我看到酒店前台摆着‘共产党员经营户’标识和前台接待胸前的党徽，就毫不犹豫地选择入住了。”这位游客表示，酒店员工服务时亮出党员身份，证明酒店有党组织，是一家诚信经营的企业，选择入住这家酒店，自己很放心。

墨江县城非公经济党总支的建设及其产生的积极作用，只是我省推进非公企业党建工作中的一个缩影。我省非公经济企业、组织达224万多户，在非企业中就业的职工人数占就业总人数的70%左右。非公企业中集聚了大批党员，是推进党建工作中不可忽视的重要力量。近年来，云南按照“整体谋划、分类推进，无的要育、有的要强”的总体战略要求，通

过“分步实施抓组建、创新方法抓组建、分类施策抓组建”等办法，在非企业中全面开展了建设党组织的活动，提升党的覆盖面。有效地理顺了非公企业中党组织的隶属、党员身份的管理等关系，使党内生活正常开展，党群关系更加密切，有力地推动了非公企业的日常经营活动。

协会党支部为游客救急解困

行业协会，是社会组织中的重要一支，为群众增收致富作出了积极贡献。但同时，不少行业协会中存在管理不规范、诚信度不高、服务意识不强等问题。为进一步破解这些难题，云南进一步加强了在行业协会中组建党组织工作。工作中，云南坚持条块结合，建设协会党组织的同时，着力理顺其体制机制；坚持应建尽建，在进一步提高党组织覆盖面的同时，因地制宜，选优配强党务工作人才，使协会党组织真正起到了密切党群关系的作用。

成立于1998年的丽江玉水寨生态旅游协会为当地旅游业发展作出了积极贡献。近年来，为响应社会组织推进党建工作和提升基层党组织覆盖面的号召，该协会在丽江市委和玉龙县委组织部门的指导下，及时成立了协会党支部，并将从部队转业、党务工作素质和个人素质过硬的党员林建民选为党支部书记。党支部成立